

ASP 学习感想

经济与管理学院 金融学 16 级本科 石海浪

안녕 하세요!

这句“你好”在脑海里清晰得就好像一切才发生在昨天一样。然而转瞬即逝的时间却告诉我那已经是两个月前的事了。



课后活动之打水仗
我们的水枪都是大号的哦！



City Tour 的大巴上
一辆大巴里是两个小队
每一队都是校方根据国家的随机分组以此来让大家认识更多的人~



这些都是课上做 Presentation 时用的自制展示海报，这还只是三周里的一半而已，可想而知我们到底做了有多少呢。

早课的大合照
GOTO 先生还有这一教室的人我永远也不会忘
真的超级超级喜欢你们，喜欢和你们一起上课的分分秒秒





宿舍楼叫 Global Village
这是宿舍楼前面的一栋教学楼
看到坡了吗
去那上课的人每天都要走几遍这道坡
学校里的坡又多又陡
爬得时候苦不堪言，气喘吁吁

如今却有些想念，大家一起打气爬上去的时光
闭幕式上
离别也可以是大笑着的
穿着自己国家的服饰
紧紧抱在一起
舍不得但又不得不舍得
离别也是为了下一次更美好的相聚呀！



即使是同一所学校的我们
在离别的时候也难舍难分
更不用说那些天南海北의 친구（朋友）
赶紧找人拍照去！

准备篇

自从知道了学校有相关的交换生、交流生活动，天性爱好出游交友的我就一直关注着班群中发的各种交流活动文件，查看着合适的国外高校并尝试着申请。而这次韩国的东西大学就是在刚发下文件时，我就看好然后询问班长及辅导员相关事宜，立马准备有关材料做好申请的准备。

一个学院就两个名额，申请之初着实有些担心自己不能被选上，从而错过一次外出学习的好机会。庆幸的是，因为材料准备之齐全加上申请之及时，我成功申请下来了这次交流活动。

之后便是一点点按照学校文件要求，来准备后续材料文件了。

临出发前，国际处老师不断发来东西大学那边的一些文件材料，方便我们对那边有一个初步的认识与了解。全英文的材料着实看着眼花，但实际上倘若一个词一个词的看过去其实发现倒也还好，很快一份看完，了解完后会发现，其实没什么难的，就好像做完一份阅读理解。而在这个过程中，我们其实已经得到了提升。

学习篇

到了一所新学校最重要的事情当然是学习啦！早在我们出发前的一个月我们就已经提前选好了课程，不过选不选得上还得再看啦！

每个人都需要在东西大学学习两门课程，而我们选课的范围是参加这次交流活动的全部亚洲学校的老师所开设的各种各样的课程。哇，这么多的课这门我想学学看那门我也想听听！这真的是拿到选课表的我的内心想法了。

因为从小学习空手道，现在在校又辅修日语，对日本文化特别感兴趣的我怎么错过日本老师所开设的课程呢？说不好还可以学习一些日语呢！抱着这样的想法我上来就选好了上午的课程：Japanese civilization and its origin in the Eastern Asia. 下午的课则是 Enhancing communication skills through literacy.

先是上午的日本文化及其亚洲起源。

我们的授课老师叫做后藤俊夫（TOSHIO GOTO），我们都叫他 GOTO 先生（sensei）。作为一位 76 岁高龄的老人，他仍热衷于外出学习、到处游访并且坚持每天锻炼健身，就这一点就能让我们很多年轻人都自愧不如。

GOTO 先生用最简单的话题：anime（动漫），来引入到正式的课堂环节。脑海里还清楚的记得，简单的引入后就是小组的分组讨论和课堂展示的准备，包括展示海报的制作。而我们的第一节课的第一个话题就是 What's cool about anime。先从我们常见的、喜爱的入手，从动漫的表面、众人所知的地方谈论起。而后的第二个话题是 What's behind Japanese anime。那这样一个话题就把问题带到了更深的层次，让我们去不断探求问题的背后所暗藏着的東西。由表及里的思考过程帮助在这门课上的我们形成了一个良好的思维习惯，循序渐进，不断追根究底，不断地问自己，这个问题到底问的是什么，其表面特征的背后形成原因究

竟为何。很快我们就发现，不论我们讨论的是动漫、AKB48，还是食物、宝塔，亦或是百年企业、工匠精神和宗教，我们最后的话题都会用上 What's behind 和 What's really behind 这个句型。

刚开始的课堂很沉寂，或者说有一丝丝的尴尬。因为来自不同国家的我们相互之间的不熟悉，初见陌生人的腼腆，还有语言交流之间的障碍，都让我们多多少少有些放不太开。但是课堂要求，再加之简单易入手的话题，很快大家都能积极的讨论了起来，轮流发表着自己的看法。听着不同国家的同学，用多少带点自己国家语言味道的英语讨论着同一课题，莫名有些好玩，可爱。后面的讨论激烈处，有时我们会争着发言，争着阐述自己的观点，并希望得到他人的认同。在整门课程的学习中，当然也少不了了一定的考核了。那这一门的考核就是两篇论文，一篇期中，一篇期终。

下午的课程是由一位菲律宾老师教授的。不难从她的课题名称上得知，这门课归根结底就是一门文学课。在这门课上，我们朗诵、编剧、表演、写作……学习着，并且尝试着一切与文学，与艺术有关系的东西。当然文学也是艺术的一种表现。

在这门课上同样也是分小组学习但是和上午的课堂又有一些不同的区别。报数分组的随机性明显更大一些，当然经常同组的同学就会更加熟悉了。

课后活动篇

东西大学为了充实我们的课后时间，也为了让我们大家能更好的熟悉，学习了解韩国文化环境，近乎每天课后都会安排不同的课后活动。

第一场活动是小队闯关游戏。甩贴纸、喝可乐、踢毽子、脱袜子、转圈跳绳。我和两个学姐，学姐的韩国室友还有操场上遇见的广外的女生，就这么随机地组在了一起，超级快速地完成了所有环节，最后得到了第二的名次。

第二天的是打水仗一类的游戏。本来规则是被水气球击中的人就被淘汰出局，然而真实的现场早已失去控制。大家欢快得笑着，不管认识还是不认识，熟悉还是不熟悉，相互扔着水球，喷着水枪，早已不分彼此。充当工作人员的志愿者们也和大家一起玩了起来。那天天气很好，阳光灿烂。那天的笑声也格外动听。那天的我们，开心得像群孩子。每个人都甩脱了一开始的拘谨，玩脱了去。

后面的活动还有韩语单词的学习与猜词，韩国电影的观看，吃西瓜大赛和环

保布袋的制作等等。这些活动很好地拉近了大家的关系，并从中得到了一定课堂之外的学习。

游玩篇

既然来到了一个新的城市，尤其还是在国外，怎么能不出门走一走、看一看呢？在学校门口的便利店里买好交通卡的我们，在网上稍作了解后，便在课后的晚上坐着地铁去到附近的好玩的、好逛的地点一个一个地玩过去、逛过去。

课后的晚上，在学姐的韩国室友的带领下，我们去学校门口的便利店里买好了交通卡，然后公交地铁来到了釜山的市中心之一，西面。当然一开始对新城市的所有都感到兴奋，就算是哪里都有的公交，也会因为学校门口的陡坡，司机大叔那听不懂的方言，上下车都要刷卡的习惯，还有下车要摁铃这些而产生强烈的不同感受。接触陌生环境，学习新鲜事物，这一切都让我格外兴奋，每分每秒就好像发现了新大陆。内心真实感受真的是，只有当你真正地走出了家门，走到了外面，来到了更大的世界，你会发现还有很多很多不同，还有那么多的人和物。这些每一滴每一点都那么值得让你去看一眼，感受一下，学习一番。

在之后的日子里，我们还将我们的足迹印上了南浦洞、海云台。在 City Tour 的那天，我们跟着学校的大巴走遍了太宗台、广安大桥和边上的海边公园、海洋博物馆。晚上到了南浦洞以后，发现在背后的山上恰是龙头山公园，而釜山塔正是在公园之中。夜晚的釜山真的很美。闪烁的灯光，往来的车辆，再换个方向可以看到不远处的广安大桥，还有些许海岸的影子。隔几分钟釜山塔的窗上还会有会投影的烟火，那是夏日的釜山有一个烟火大会，海滩、烟火，想想就很美，那个时候人一定很多，场面热闹。可惜在我们回国后不久烟火大会才开始。

第二周的周末我们随着两位带队老师一起来到了首尔，开始了新一轮的游玩。免税店、明洞、弘益大学、景福宫、总统府、国立民俗博物馆还有北村等地都被我们走了个遍。因为首尔只有短暂的两天，我们都可以称得上是“暴走一族”了。

从首尔回到釜山后，在宿舍里躺下的那一刹那，突然有了种回到了家的感觉。这时候才发现，即使是短短的两个礼拜，我早在不知不觉中熟悉了这里，习惯了这边的生活方式，并且把它当作了自己的家。

交友篇

说到交友，与国内的微信、QQ 不同的是大家几乎都是用 FB、Instagram 还

有 Kakaotalk 之类。所以 APP 的差异不免带来一些交流的不便。当然最最关键的还在于语言差异了。

本以为自己所学的英语已经很多了，然而到了那边才发现，即使是生活中的一些小对话，偶尔也会有自己不会的单词出现。常常是说到一半，告诉对方，稍等一下，我来查一下词典。那在课堂上呢，不熟悉的词就更多了。还有一些自以为正确的语音语调，然而稍微一点不同，就会被人家认为是在说其他的单词从而造成理解上的困扰。

最熟悉的韩国学生是学姐的室友。因为她一直做着我们的向导，带着我们出去，课后也一起参加了活动。小姐姐是一个很温柔、恬静的人，非常注意宿舍里的卫生，也非常有礼貌。英语不是特别的好但是会努力地给我们讲解我们所不知道的或者好奇的东西。

课上的新加坡同学大部分都是华裔。他们的英语很难听懂，但是一旦抓住了他们说话的特点，喜欢一个调往下的发音，那也能大概明白他们在说什么了。

还有学过一点中文的泰国男生和白白软软的泰国女生，学着企业文化的日本学生，充满自信认为表演不需要彩排的菲律宾女生，还有认真辩论的孟加拉学生……在才艺晚会上还有唱歌超级好听的男生，和自编自弹自唱的吉他少女。这三周里，我遇见的每一个人都像是一幅幅色彩鲜明的画，给我的世界增添了那么多不一样的光。

相信不只是我自己，参加了 ASP 的每一个人，都会把这段时光所发生的一切深深印在心底。

犹记得返程的前一天的闭幕式上，大家哭着笑着抱成一团，舍不得却又不得不不舍得的分离，于是约好下一次的相遇。那天的夜晚格外热闹。宿舍楼下的走廊里坐满了人，聊着天，唱着歌，吃着零食，讲着各自的心事，没人想要回去，就这样甚至等到了日出……

结尾篇

在韩国的三周时间，说短在去之前真的是内心忐忑且一眼看不到结尾，说长却也转瞬即逝。在那里的每一天每一秒都是在学习，不论是课堂上对知识的学习，还是课下对当地对其他同学的学习。这一次的出行大大地开阔了我的眼界，让我见到了、了解到了这个世界上还有那么那么多值得去学、去看一看的东西。读万

卷书不如行万里路。这万里路，真的非常值得我们每一个人去切身走一遍。倘若日后还有如此机会可以让我在其他国家学习，我一定紧抓不放。外面的世界那么大，不出去走走怎么行。